
ΠΑΝΤΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «ΝΟΜΙΚΗ 

ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ» 

 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν υποψηφιότητα για συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και με 

τίτλο «ΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ», για το ακαδημαϊκό έτος 2025-

26, για τις ακόλουθες ειδικεύσεις: 

Α. Ειδίκευση «Δίκαιο και Πολιτικές της Ε.Ε.» 

Β. Ειδίκευση «Διοικητική Επιστήμη και Δημόσιο Μάνατζμεντ». 

Γ. Ειδίκευση «Δίκαιο, τεχνολογία και οικονομία» 

 

 

Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν να υποβάλλουν υποψηφιότητα καλούνται από τη 

Δευτέρα 27/07/2026 έως και τη Δευτέρα 31/08/2026 να αποστείλουν σε ψηφιακή 

μορφή σε συμπιεσμένο αρχείο μέσω email στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

dd@panteion.gr τα κατωτέρω δικαιολογητικά:  

 

1. Αίτηση υπογεγραμμένη ψηφιακά μέσω gov.gr  

2. Πλήρες Βιογραφικό Σημείωμα στην ελληνική γλώσσα. 

3. Αντίγραφο Πτυχίου ελληνικού ΑΕΙ ή ισοτίμου της αλλοδαπής αναγνωρισμένου 

από το ΔΙΚΑΤΣΑ ή τον ΔΟΑΤΑΠ. 

4. Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας. 

5. Αντίγραφο αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου. 

6. Eπικυρωμένο από την εκδούσα αρχή ή από δικηγόρο πιστοποιητικό ξένης γλώσσας 

(αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά, ισπανικά ή ιταλικά) επιπέδου Γ1. Αν πρόκειται για 

πιστοποιητικά γλωσσομάθειας του ΥΠΕΠΘ, θα πρέπει να προσκομιστεί μαζί με τη 

φωτοτυπία και υπεύθυνη δήλωση ότι είναι όμοια με το πρωτότυπο που έχει ο 

υποψήφιος/η υποψήφια στην κατοχή του/της. 

7. Μία (1) πρόσφατη (του έτους 2026) υπογεγραμμένη συστατική επιστολή από 

Μέλος ΔΕΠ ή ΕΔΙΠ των οποίων οι υποψήφιοι υπήρξαν φοιτητές/φοιτήτριες σε 

προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό επίπεδο. Οι υποψήφιοι που προέρχονται από το Τμήμα 

Δημόσιας Διοίκησης του Παντείου Πανεπιστημίου δεν υποβάλλουν συστατικές 

επιστολές. 

8. Μία (1) φωτογραφία ταυτότητας. 

9. Υπεύθυνη δήλωση θεωρημένη μέσω gov.gr ότι: α) δεν παρακολουθούν άλλο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα, β) τα υποβαλλόμενα δικαιολογητικά είναι ακριβή 

αντίγραφα από τα πρωτότυπα που υπάρχουν στην κατοχή του/της υποψηφίου/ας και 

γ) όταν ζητηθούν τα πρωτότυπα δικαιολογητικά θα προσκομισθούν εντός προθεσμίας 

πέντε (5) ημερών από τον/την υποψήφιο/α (επί ποινή αποκλεισμού σε αντίθετη 

περίπτωση). 

Υποψηφιότητα μπορούν να υποβάλουν και οι επί πτυχίω φοιτητές, επισυνάπτοντας 

στην αίτηση την έως τότε αναλυτική βαθμολογία, με τη δέσμευση ότι τυχόν εγγραφή 

mailto:dd@panteion.gr


τους στον πίνακα επιτυχόντων ισχύει υπό την αίρεση ότι θα προσκομίσουν μέχρι τη 

λήξη της προθεσμίας εγγραφών στο Π.Μ.Σ. το πτυχίο τους ή βεβαίωση περί 

επιτυχούς περατώσεως των σπουδών τους, διαφορετικά η υποψηφιότητά τους 

ακυρώνεται. 

Αιτήσεις που είναι ελλιπείς, σύμφωνα με τους όρους της παρούσας προκήρυξης, θα 

απορρίπτονται ως απαράδεκτες.  

Ο αριθμός των εισακτέων για κάθε Ειδίκευση ορίζεται σε 20 (είκοσι), πλέον εκείνων 

(εάν υπάρχουν) που έχουν λάβει υποτροφία σε γνωστικό αντικείμενο παρόμοιο του 

μεταπτυχιακού προγράμματος από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ). 

 

Οι σπουδές για την απόκτηση του τίτλου ολοκληρώνονται σε τρία εξάμηνα. Η 

διδασκαλία των μαθημάτων θα γίνεται εξ αποστάσεως, ενώ οι εξετάσεις θα 

πραγματοποιούνται με φυσική παρουσία. Το τρίτο εξάμηνο είναι αφιερωμένο 

αποκλειστικά στην εκπόνηση διπλωματικής εργασίας.  

 

Η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων και οι ειδικότερες προϋποθέσεις επιλογής για 

κάθε ειδίκευση ορίζονται ως εξής: 

 

Α. ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ:  «ΔΙΚΑΙΟ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΗΣ Ε.Ε.» 

 

Στην ειδίκευση αυτή γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Τμημάτων του Παντείου 

Πανεπιστημίου ή άλλων Τμημάτων Πανεπιστημίων της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων 

από το ΔΟΑΤΑΠ πανεπιστημιακών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, με την προϋπόθεση 

να έχουν διδαχθεί τα παρακάτω μαθήματα: Συνταγματικό, Διοικητικό και Ευρωπαϊκό  

Δίκαιο τουλάχιστον από ένα εξάμηνο. Βαθμός πτυχίου α΄ κύκλου σπουδών 

τουλάχιστον 7 (Λίαν Καλώς).  

Η εισαγωγή στην ειδίκευση γίνεται με εξέταση του φακέλου του υποψηφίου / της 

υποψηφίας και μετά από συνέντευξη. 

 

 

Β. ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ: «ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟ 

ΜΑΝΑΤΖΜΕΝΤ» 

 

Στην ειδίκευση γίνονται δεκτοί: 

α.  πτυχιούχοι των Τμημάτων του Παντείου Πανεπιστημίου 

β. πτυχιούχοι Τμημάτων Πανεπιστημίων ή Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αναγνωρισμένων 

από το ΔΟΑΤΑΠ Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής, με την προϋπόθεση 

να έχουν διδαχθεί μαθήματα σχετικά με τη Δημόσια Διοίκηση, το Δημόσιο 

Μάνατζμεντ και τη Διοικητική Επιστήμη, που να προκύπτει από την αναλυτική 



βαθμολογία του πτυχίου τους.  

γ. απόφοιτοι της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης, 

ανεξαρτήτως πτυχίου τους (προσκομίζεται αντίγραφο πτυχίου και πιστοποιητικό 

αναλυτικής βαθμολογίας, καθώς και βεβαίωση αποφοίτησης από ΕΣΔΔΑ) 

Βαθμός πτυχίου α΄ κύκλου σπουδών τουλάχιστον 7 (Λίαν Καλώς). Ο ελάχιστος αυτός 

βαθμός πτυχίου του α΄ κύκλου σπουδών ισχύει για όλες τις ως άνω κατηγορίες 

υποψηφίων. 

Η διαδικασία εισαγωγής στο ΠΜΣ έχει ως εξής: Εάν οι υποψήφιοι πληρούν τις 

ανωτέρω προαναφερθείσες τυπικές προϋποθέσεις, καλούνται σε γραπτή εξέταση 

βασισμένη στη μέθοδο των πολλαπλών επιλογών (multiple choice) και σε σύντομη 

περιφραστική απάντηση συγκεκριμένων ερωτήσεων. Στην περίπτωση κατά την οποία 

η βαθμολογία τους είναι άνω του 50% περνούν στο επόμενο στάδιο της εξέτασης  

που είναι η συνέντευξη.  

 Εάν ο βαθμός που θα λάβουν από τη γραπτή εξέταση είναι κάτω από 50%, 

αποκλείονται από τη συνέντευξη αλλά και από τη διαδικασία εισαγωγής στο 

μεταπτυχιακό πρόγραμμα.  

Ο τελικός βαθμός εισαγωγής προκύπτει ως εξής:  

Βαθμός γραπτών εξετάσεων x 60% 

Βαθμός πτυχίου x 25% 

Προφορική συνέντευξη x 15% 

Η προτεινόμενη βιβλιογραφία γνωστοποιείται κατωτέρω. Οι ημερομηνίες διενέργειας 

των δοκιμασιών και κάθε σχετική ανακοίνωση  θα αναρτώνται στην ιστοσελίδα του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης [Ανακοινώσεις Μεταπτυχιακού - Τμήμα Δημόσιας 

Διοίκησης (panteion.gr)]. Οι επιτυχόντες θα ειδοποιηθούν στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση που έχουν δηλώσει κατά την υποβολή της αίτησης υποψηφιότητας. 

Στην περίπτωση κατά την οποία θα κριθούν απαραίτητες οι αλλαγές στον τρόπο των 

εξετάσεων (γραπτή δοκιμασία), θα υπάρξει σχετική ανακοίνωση, η οποία θα τους 

γνωστοποιηθεί και αυτή σύμφωνα με τα ανωτέρω.  

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ  

Τα αναφερόμενα κατωτέρω εγχειρίδια (κατ’ αλφαβητική σειρά του επωνύμου του 

συγγραφέα) είναι ενδεικτικά και η ύλη των εξετάσεων μπορεί να αναζητηθεί σε 

οποιοδήποτε άλλο βιβλίο του ίδιου γνωστικού αντικειμένου.  

-Βενετσανοπούλου Μ. (2014), Κακοδιοίκηση και διαφθορά στη Δημόσια Διοίκηση. 

Ελεγκτικοί Μηχανισμοί, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη: σελ. 13-168.  

-Χλέτσος Μ. (2011) Οικονομικά της Υγείας, εκδ. Πατάκη, Αθήνα: Κεφάλαια 2, 3, 4, 5 

(οι σελίδες 93-106), 6 (οι σελίδες 125-131) και 8 (οι σελίδες 178-184). 

 -Κέφης Β. (2014), Διοίκηση Ολικής Ποιότητας, 2η εκδ., εκδ. Κριτική, Αθήνα.  

-Κοντιάδης Ξ./Αιμιλιανίδης Αχ./Ανθόπουλος Χ. (επιμ.) (2019), Η δημόσια διοίκηση 

μετά την κρίση, εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη: σελ. 15-23, 187-235.  

-Κοντιάδης Ξ. (2009), Ελλειμματική δημοκρατία, εκδ. Σιδέρη, Αθήνα: Κεφάλαια 1 

https://pubadmin.panteion.gr/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%b1%cf%80%cf%84%cf%85%cf%87%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%bf%cf%8d/
https://pubadmin.panteion.gr/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%cf%8e%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%bc%ce%b5%cf%84%ce%b1%cf%80%cf%84%cf%85%cf%87%ce%b9%ce%b1%ce%ba%ce%bf%cf%8d/


(Κομματοκρατία και πολιτική διαφθορά-σελ 45-58) και 8 (Είναι μια άλλη δημόσια 

διοίκηση εφικτή-σελ. 235-258). 

-Κτιστάκη Στ. (2024), Διοικητική Επιστήμη και Ελληνική Δημόσια Διοίκηση στον 

21ο αιώνα, εκδ. Παπαζήση, Αθήνα:  σελ. 20-136 και 202-233. 

-Κτιστάκη Στ. (2020), Εισαγωγή στη Δημόσια Διοίκηση, Δεύτερη Επικαιροποιημένη 

Έκδοση, εκδ. Παπαζήση, Αθήνα: σελ. 21-52, 70-87 και 155-174 

- Μπαμπαλιούτας Λ. (2024), Το σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο της ελληνικής δημόσιας 

διοίκησης, Τόμος Β', 4η έκδ., εκδ. Σάκκουλα, Αθήνα-Θεσσαλονίκη: Κεφάλαια 1,2, 6 

(οι παράγραφοι 1, 2, 3, 6.1, 9) και 11 (η παράγραφος 4). 

 

Γ. ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ «ΔΙΚΑΙΟ, ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ» 

 

Στην ειδίκευση γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Τμημάτων Νομικής και Τμημάτων 

Δημόσιας Διοίκησης Πανεπιστημίων της ημεδαπής και ομοταγών αναγνωρισμένων 

ως ισότιμων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της αλλοδαπής με βαθμό πτυχίου τουλάχιστον 

7,00 (Λίαν Καλώς). Με ειδικά τεκμηριωμένη απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής 

μπορούν να γίνουν δεκτοί και πτυχιούχοι άλλων επιστημονικών κλάδων των 

κοινωνικών και πολιτικών επιστημών. 

 

Η εισαγωγή στην ειδίκευση γίνεται με εξέταση του φακέλου του υποψηφίου / 

της υποψηφίας και επιτυχή διά ζώσης προφορική εξέταση σε δύο αντικείμενα:  

α) «Γενική Θεωρία Θεμελιωδών Δικαιωμάτων» και β) «Γενικές αρχές του 

αστικού δικαίου». 

Στην προφορική εξέταση θα κληθούν μόνον όσοι υποψήφιοι πληρούν τις 

ανωτέρω τυπικές προϋποθέσεις. Η εξέταση θα γίνει ταυτόχρονα στα δύο αντικείμενα 

και οι υποψήφιοι θα αξιολογηθούν συνολικά με έναν βαθμό. 

Στον τελικό βαθμό κατάταξης θα συνυπολογίζεται ο βαθμός πτυχίου με 

συντελεστή βαρύτητας 40% και ο βαθμός της προφορικής εξέτασης με συντελεστή 

βαρύτητας 60% . 

Η ημερομηνία πραγματοποίησης της εξέτασης θα ανακοινωθεί από τη 

Γραμματεία και θα αναρτηθεί στις «Ανακοινώσεις Γραμματείας» της ιστοσελίδας του 

Τμήματος (http://pubadmin.panteion.gr).  

Πληροφορίες για το μεταπτυχιακό στην ιστοσελίδα του Τμήματος και στο 

blog: https://lawtecheco-panteion.blogspot.com 

 

 

 

 

Αθήνα, 5-6-2026 

 

Η Διευθύντρια της Συντονιστικής Επιτροπής του ΠΜΣ 

Καθηγήτρια Πολυξένη Παπαδάκη 

http://pubadmin.panteion.gr/


ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΚΑΙ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

ΠΟΥ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΟΥΝ ΤΗΝ ΠΟΛΥ ΚΑΛΗ ΓΝΩΣΗ 

ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ, ΓΑΛΛΙΚΗΣ, ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ, ΙΣΠΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ Α.Σ.Ε.Π. 

 

Για τα πιστοποιητικά γλωσσομάθειας που  γίνονται δεκτά, βλ.  

 

https://info.asep.gr/sites/default/files/2024-

06/pararthma_glwssomatheias_13_6_2024_%5B15752%5D.pdf 

https://info.asep.gr/sites/default/files/2024-06/pararthma_glwssomatheias_13_6_2024_%5B15752%5D.pdf
https://info.asep.gr/sites/default/files/2024-06/pararthma_glwssomatheias_13_6_2024_%5B15752%5D.pdf

